

## **Βιογραφικό Σημείωμα**

Η Μαρία Νικολάου Κωστοπούλου γεννήθηκε το 1970 και αποφοίτησε από το Οδοντιατρικό Τμήμα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης τον Απρίλιο του 1994. Τη διετία 1994-1996 εκπόνησε ευρείας κλίμακας ερευνητικό έργο σχετικό με τη μελέτη της στοματικής υγείας του παιδικού πληθυσμού και την περιεκτικότητα φθορίου στα πόσιμα νερά όλων των νησιών του νομού Δωδεκανήσου. Στα πλαίσια αυτής της ερευνητικής εργασίας, διερευνήθηκε επίσης η απορρόφηση φθορίου από τον οργανισμό σε κατοίκους της περιοχής Λαγκαδά αλλά και εφαρμόστηκε η φθορίωση μαγειρικού άλατος στη νήσο Σύμη (πilotικά), με θετικές επιπτώσεις στην οδοντική υγεία του παιδικού πληθυσμού του νησιού. Ακολούθησαν δημοσιεύσεις και ανακοινώσεις της οδοντιάτρου σε πανελλήνια συνέδρια.

Τη διετία 1996-1998 μετεκπαιδεύτηκε στην Παιδοδοντιατρική (Master of Dental Sciences) στο Leeds Dental Institute της Μεγ. Βρετανίας και της απονεμήθηκε η τιμητική διάκριση & χρηματικό βραβείο «Maxine Pollard Prize 1998» από το Leeds Oral Research Foundation για τα καλύτερα κλινικά περιστατικά του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 1996-1998. Την χρονιά που ακολούθησε (1998- 9) εργάστηκε στο Leeds Community and Mental Health Services ως κλινική παιδοδοντίατρος υπεύθυνη δύο ιατρείων και μιας νοσοκομειακής μονάδας όπου αντιμετώπιζονταν παιδιά όλων των ηλικιακών ομάδων καθώς και άτομα με ιδιαιτερότητες υπό γενική αναισθησία. Από το 1999 εργάζεται ως ιδιώτης παιδοδοντίατρος στη Θεσσαλονίκη. Είναι επίσης εθελόντρια οδοντίατρος του Παιδικού Χωριού S.O.S. στο Φίλυρο, παρέχοντας αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες της στον χώρο του ιατρείου της όποτε παραστεί ανάγκη.

Έχει συμμετάσχει ως εισηγήτρια/ομιλήτρια σε διεθνή και πανελλήνια επιστημονικά συνέδρια, έχει συγγράψει επιστημονικά άρθρα ενώ έχει συνεισφέρει ακαδημαϊκά και συγγραφικά στη διδασκαλία του οδοντικού τραύματος τόσο στους προπτυχιακούς όσο και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του τμήματος Παιδοδοντιατρικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Είναι παντρεμένη με τον παιδίατρο Ιωάννη Ρίτσα και έχουν δυο γιους, το Θανάση, 17 ετών και το Νίκο, 15ετών.